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MIŠLJENJA MLADIH FUDBALERA O TRENERIMA, SAIGRAČIMA 

I FUDBALU 
 
Uvod  
U ovom istraživanju autori su primenili upitnik sa 8 pitanja zatvorenog tipa i 2 

pitanja otvorenog tipa (Murphy-Black, 2000; Singleton & Straits, 2005; and Veksel-
berg, 2004). 

Glavni cilj ovog istraživanje je da se stekne uvid o tome šta mladi fubdaleri 
misle o svojim trenerima, saigračima i o fudbalu.   

 
Metoda  
Upitnik se sastojao od sledećih pitanja:  
1. Da li ste zadovoljni načinom na koji se vaš trener ophodi prema igračima? 
2. Da li ste zadovoljni načinom na koji vaš trener realizuje treninge? 
3. Da li smatrate da je vaš trener objektivan u odabiru igrača za fudbalske 

utakmice? 
4. Da li biste opisali svog trenera kao osobu sa dobrim ponašanjem i 

korektnog? 
5. Da li vaš trener redovno prisustvuje treninzima? 
6. Da li imate prijateljske odnose sa igračima u timu? 
7. Da li u vašem timu ima igrača koji kasne na dogovrene termine treninga?  
8. Da li očekujete da jednog dana postanete poznati fudbalski igrač? 
9. Da li imate predloge za unapređenje rezultata vašeg tima? 
10. Šta je po vama najefektivnije da se postane poznati fudbaler? 
 
Istraživanje je obuhvatilo 54 muškaraca koji igraju fudbal a koji imaju redovne 

treninge u fudbalskom klubu FC “2 korrik” u Prištini.  Ovi igrači su u starosnoj dobi od 
14 do 16 godina i imaju aktivnog iskustva u treninzima u trajanju od najmanje dve 
godine.  

Nakon objašnjenja cilja istraživanja ispitanicima, davanjem upitnika koji je bio 
anoniman je započeto istraživanje (Creswell, 2009; Miller, T.I., & Miller, K.M., 2000; 
Rea & Parker, 1997). 

Odgovori na pitanja u upitniku su predstavljeni kroz osnovne statističke indekse: 
frekvencija, centralna i dominantna vrednost. Mišljenja ispitanika su predstavljena kroz 
frekvencije testa chi-square (χ²). 

 
Rezultati  
Na prvo pitanje, odgovor “da” je dalo 47 ispitanika, a odgovor “ne” 7 ispitanika. 

Njihov stav ima statističku razliku u skladu od χ²= 29,63 i p= 0,00. 
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 Na drugo pitanje, odgovor sa  “da” dat je od strane 37 igrača, a odgovor sa 
“ne”17 igrača.  Njihov stav ima statističku razliku u skladu od χ²= 7,41 i p= 0,01. 

Na treće pitanje, odgovor sa “da” dalo je 45 igrača, a sa “ne” 9 igrača. Njihov 
stav ima statističku razliku u skladu od χ²= 24,00 i p= 0,00. 

Na četvrto pitanje, odgovor sa “da” dalo je 52 igrača, a sa “ne” 2 igrača. Njihov 
stav ima statističku razliku u skladu od χ²= 46,30 and p= 0,00. 

Na peto pitanje, odgovor sa “da” dalo je 43 igrača, a “ne” 11 igrača. Njihov stav 
ima statističku razliku u skladu od χ²= 18,96 i p= 0,00. 

Na šesto pitanje, odgovor sa “da” dalo je 40 igrača, a sa “ne” 14 igrača. Njihov 
stav ima statističku razliku u skladu od χ²= 12,52 i p= 0,00. 

Na sedmo pitanje, odgovor sa “da” dat je od strane 46 igrača, a odgovor “ne” 8 
igrača. Njihov stav ima statističku razliku u skladu od χ²= 26,74 i p= 0,00. 

Na osmo pitanje, odgovor sa “da” dalo je 38 igrača, a odgovor sa “ne” 26 igrača.  
Njihov stav ima statističku razliku u skladu od χ²= 4,52 i p= 0,03. 

Rezultati odgovora predstavljeni su u tabeli br. 1.  
 

Tabela 1. Test Chi-square (χ²) 
Pitanje  DA NE χ² df p 

1 47 7 29,63 1 0,00 
2 37 17 7,41 1 0,01 
3 45 9 24,00 1 0,00 
4 52 2 46,30 1 0,00 
5 43 11 18,96 1 0,00 
6 40 14 12,52 1 0,00 
7 46 8 26,74 1 0,00 
8 38 26 4,52 1 0,03 

 
Dobijeni odgovori ukazuju na to da pozitivno osećanje dominira među igračima 

fudbala kada je reč o treneru, saigračima i fubalu kao sportu.  
Posebno interesantni odgovori su dati na dva pitanja otvorenog tipa.   
Na deveto pitanje odgovori fudbalera su: bolji teren, posebna ishrana, finansij-

ska podrška, visinske pripreme, psihoterapija.. 
Na deseto pitanje ispitanici su spomenuli: trening u dugom vremenskom period, 

upornost, menadžer, utakmice, sreća i dobro zdravlje.  
 
Diskusija  
Na osnovu dobijenih odgovora, rezultati ovog istraživanja pokazuju da ispitani 

fudbaleri imaju dobar stav prema treneru – redovnost na treninzima, profesionalni rad i 
adekvatan tretman igrača.  

Njihovo mišljenje je pozitivno i kada je reč o saigračima (dolazak na vreme na 
treninge, saradnja i prijateljstvo). 

Dodatno, fudbalski igrači imaju pozitivan stav prema fudbalu – želja za trenin-
gom, takmičenja i očekivanja postizanja velikog uspeha.  
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OPINIONS OF YOUNG FOOTBALL PLAYERS ABOUT THE COACH, TEAM-MATES 
AND FOOTBALL. 

 
Introduction: In this research the authors used a questionnaire of 8 questions of 

closed type, and 2 questions of open type. The basic aim of the research is to 
understand what young football players feel about their coach, team-mates and 
football as a sports game. Methods: The research involved 54 male football players 
who have active trainings in football clubs FC “2 korrik” in Prishtina. They are at the 
age between 14 and 16 and have active training experience of 2 years at least. After 
explaining the point of the research to the respondents, the inquiry that was of an 
anonymous type began. Answers to the questions in the questionnaire are presented 
basic statistic indexes: central and dominant value. Opinions of the respondents are 
represented through frequencies by chi-square test. Results: The results of the answers 
are represented in 2 tables and for better exposition they are presented in 8 graphics. 
The received answers indicate that it is the positive feeling that prevails among the 
football players with regard to their coach, team-mates and the football game. 
Particularly interesting answers are given to the two questions of open type. 
Discussion: On the base of the obtained answers, the results of this research show that 
the inquired football players have a positive opinion about the coach – his regularity, 
professional work and proper treatment of the players. 

Their opinion is positive towards their team-mates as well (coming on time for 
training, collaboration and friendship). In addition, the football players have a positive 
attitude towards football – desire for training, contests and expectation for a high 
success. References: Creswell JW (2009). Research Design: Qualitative, Quantitative 
and Mixed Method Approaches. Sage. Miller TI, Miller KM (2000). Ankete za građa-
ne: Kako anketirati građane, kako se služiti anketama i što one znače. ICMA, Washing-
ton. Murphy-Black T (2000). Questionnaire. The Research Process in Nursing. Black-
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